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CEE Quarterly: A belföldi kereslet hajtja a növekedést, ami miatt aggódhatnak 
a központi bankok 
 
Az UniCredit közgazdászai szerint Közép- és Kelet-Európa gazdaságai esetében 2024-ben 
2,7% körüli, 2025-ben 2,9% körüli, míg a Nyugat-Balkánon 3% körüli növekedés várható.  
 
„A lakossági fogyasztás marad a legnagyobb növekedési hajtóerő, amelyhez idén az állami beruházások is 
hozzájárulnak, 2025-ben pedig várhatóan a beruházások is visszapattannak. A nettó export csak jövőre 
fogja fellendíteni a gazdasági növekedést” – emelte ki Dan Bucsa, az UniCredit kelet- és közép európai 
vezető közgazdásza az UniCredit Research CEE Quarterly kiadványának legfrissebb számában. 
Véleménye szerint a vásárlóerő 2024 második felében és 2025-ben is tovább fog erősödni a régióban. 
 
Magyarországnak, Szlovákiának, Lengyelországnak, Romániának és Törökországnak csökkentenie kell majd 
a költségvetési hiányt, de ezek az országok kiigazításokkal együtt is messze elmaradnak majd a 3%-os 
GDP-küszöbértéktől. „Költségvetési szigorítás hiányában Magyarország, Románia és Szlovákia esetében 
leminősítési kockázatot is látunk” – áll a jelentésben. 
 
A közgazdászok úgy látják, hogy a központi bankok 2024-ben óvatosabbá váltak a lazább költségvetési 
politikák és az erős fogyasztói kereslet nyomán fennálló tartós inflációs nyomás miatt. Ám ennek ellenére 
a piacok jelenleg alábecsülhetik a 2025-re várható kamatcsökkentések számát. Ugyanebben az évben 
érhetik el a kamatlábak a jelenlegi ciklikus mélypontjukat is.  
 
A makroszcenárió fő kockázatai közé tartozik a közép-európai energetikai átmenet megtorpanása, az euró 
bevezetését késleltető politikai belharcok Bulgáriában, a „kétsebességes” Európában lemaradó egyes 
közép- és kelet-európai országok, valamint a visszafogott reformkedv az évtized végén várható 
demográfiai változások fényében.  
 
Az UniCredit Research elemzői szerint a magyar GDP idén 2,3%, jövőre pedig 3,5%-kal növekedhet, 
azonban mindkét irányban jelentősek az előrejelzési kockázatok. A hitelkereslet és a reálbérek erős 
fellendülése nyomán akár mindkét évben is erősebb lehet a növekedés az alap-előrejelzésükhöz képest, 
míg másik irányban az exportkereslet gyengesége okozhat szerényebb kilábalási számokat. Az infláció 
idén 4% körül alakulhat, a jövő évben viszont bázishatások, a laza költségvetési politika, az alacsonyabb 
kamatok, egy erős reálbér-dinamika, valamint egy gyengülő árfolyampálya nyomán 5,2% körül várható az 
év átlagában. 
 
A harmadik negyedéves kiadvány (CEE Quarterly) teljes változata itt olvasható: CEE Quarterly 
Q32024 
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Az UniCreditről 
Az UniCredit páneurópai kereskedelmi bank, amely egyedülálló szolgáltatási kínálattal rendelkezik Olaszországban, 
Németországban, Közép- és Kelet-Európában. Célunk, hogy a közösségeknek megadjuk a lehetőséget a növekedésre, miközben a 
legjobbat nyújtjuk minden érdekelt fél számára, és segítünk kibontakoztatni ügyfeleink és munkatársaink képességeit és 
lehetőségeit Európa-szerte. 
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